

# 商丘市睢阳区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室文件

商睢疫指办〔2021〕86号

## 关于对新冠疫情重点行业督导指导的通报

各乡镇（街道办事处），区直各单位：

12月13日——17日，区新冠肺炎疫情指挥部办公室八个专业督导指导组继续对八大重点行业、重点领域开展督导指导工作，累计督导指导单位127家，下达书面督导指导意见通知单63份，发现问题160处，已经完成整改任务130处。现将有关情况通报如下：

### 一、整体情况

根据督导指导总体情况，各单位常态化疫情防控工作在思想认识、措施落实和长效管理等方面明显提升，能结合督查问题和部门行业特点，全面梳理、查漏补缺，全区疫情防控常态化稳步推进。但是仍然存在一些问题：一是部门疫情防控工作开展不均衡，特别是在落实扫码、验码、测温、登记、戴口罩等常规和简单有效的防控措施上，有的单位执行到位、落实较好，内置关口发挥作用；有的单位措施不力，执行不力，未能把牢入口关。二是部分经营单位和门店三码合一执行不到位，不同程度的存在

“三合一”码设置不规范，版面较小、摆放位置不合理，个别经营单位和门店仍然使用分码。三是部分经营单位室外便携式测温枪，不能正常使用，测温登记措施难以落实。

## 二、行业情况

（一）医疗机构。区直医疗机构基本上能够落实扫码验码、测温登记、戴口罩、一米线等疫情防控措施，门禁管理较为严格；但个别社区卫生服务站、门诊部、个体诊所（村卫生室）在落实常态化疫情防控措施上仍然存在问题。比如新城办事处北海社区龙泉社区卫生服务站存在部分就诊人员和陪护人员扎堆和不戴口罩等现象。

（二）学校及托幼机构、养老机构。部分学校、托幼机构以及养老机构在常态化疫情防控工作思想上、措施上明显提升，基本上能够落实扫码验证、测温登记、戴口罩等疫情防控措施，并执行三码合一制度；个别单位仍然在落实防控措施上有不到位、不规范现象，比如睢阳区新城办事处福娃幼儿园门卫人员佩戴口罩不规范，配餐人员进校区不戴口罩等问题。晨星托育无疫情防控码，无疫情防控人员登记，测温登记落实不到位，个别前台人员未戴口罩。培新托育服务有限公司在落实扫码、测温等防控措施上不到位，个别家长进入校区无人管理，来访人员登记有缺项、漏项现象。

（三）商场超市。大型商场超市疫情防控措施基本落实，均成立了门禁管理专班，专人负责落实扫码、测温、登记、戴口罩

等疫情防控措施，并执行三码合一制度；但部分小型超市在落实疫情防控措施上仍然存在执行不到位现象，佳客福超市十一店、明珠副食店等经营单位存在未成立门禁管理专班，扫码验码、测温登记、戴口罩等防控措施落实较差，没有使用三码合一，部分顾客未佩戴口罩等问题。

（四）宾馆酒店。神火大道与长江路交叉口翔宇酒店扫码验码、测温登记、戴口罩、一米线等防控措施落实不力，酒店公共区域部分工作人员及消费者未佩戴口罩，且无人管理提醒，宾馆洗浴区吧台工作人员及消费人员未佩戴口罩，存在疫情传播风险。

（五）农贸市场。新华农贸市场无疫情防控应急预案和相关工作制度，未落实对市场从业人员及冷链食品定期开展核酸检测或抽检制度；蔬菜生鲜肉区四个入口均无人值守，未落实扫码、测温、登记等疫情防控措施；大部分从业人员和顾客没有佩戴口罩；市场水产区大部分门店商户疫情防控思想认识不高，措施落实不力，无进货台账登记和消毒记录，未使用三码合一；进口水产品无人、物、环境核酸检测证明。

（六）四小门店。睢阳区潮先生美发店疫情防控登记表落实不到位，未能做到日登记；睢阳区阳洪涛理发店（名剪造型）未落实疫情防控登记制度，无近期来人登记，公共用品消毒记录近一月未更新，消毒液等防疫物资未摆放在门口登记处。

（七）三小门店。红信刀削面、钟山蛋糕等经营门店存在扫码、测温、戴口罩等防控措施落实不到位现象，除从业人员戴口

罩外，消费人员大部分未佩戴口罩或不规范佩戴口罩；天泰食品公司疫情防控组织制度不全、无疫情防控领导小组、无应急预案、无疫情防控专班，对从事冷链的一线操作人员以及环境、物品核酸检测达不到行业疫情防控要求，存在间隔时间长，频次较低等问题；厂区内发现个别工作人员和外来人员未佩戴口罩现象。

（八）景区景点。开元寺未落实三码合一，门禁管理松懈，测温、登记、戴口罩等防控措施落实不到位，未设置一米线，疫情防控登记本登记不规范，有缺项、漏项现象，洗手间未配备洗手液。燧皇陵北门开放，无人管理，部分施工人员未佩戴口罩。古城南门楼等景点室外测温枪无法正常使用。

### **三、工作要求**

（一）加强行业管理，补齐部门疫情防控短板。疫情防控措施落实较好的单位要继续在常态化疫情防控措施上尽心用力，不断提高疫情防控工作的专业化和精准性，巩固扩大常态化疫情防控成果；个别监管任务重、难度大、行业疫情防控工作开展不到位的单位要进一步压实网格责任，围绕重点任务，明确任务分工，采取有效管用措施，快速推动各行业各领域疫情防控措施规范落实。

（二）落实三码合一，精准识别重点人员信息。规范落实三码合一措施是当前常态化疫情防控工作的重要任务和关键措施，也是落实“四早”措施的有效手段。各级各单位要动员力量，迅速全面开展本单位、本系统、本行业三码合一落实情况专项大检

查活动，及时解决整改问题，推动三码合一规范使用。

（三）强化设备维护，保障防控设备正常使用。根据部分经营单位测温设备无法正常使用、测温登记难以落实的实际，各单位要加强测温设备的经常性检修、维护和更新换代工作，对损坏或不能正常使用的测温设备要及时维护或更换，配置一定数量的备用测温设备，确保全天候、全时段落实测温措施。同时，要加大疫情防控必备物资储备力度，定期检查公共场所的洗手液、消毒液等防疫物资使用情况，及时补充更新。

